



# 十八届五中全会今年10月召开

## 研究关于制定国民经济和社会发展的第十三个五年规划的建议

中共中央政治局7月20日召开会议，决定今年10月在北京召开中国共产党第十八届中央委员会第五次全体会议，主要议程是，中共中央政治局向中央委员会报告工作，研究关于制定国民经济和社会发展的第十三个五年规划的建议。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，到2020年全面建成小康社会，是我们党确定的“两个一百年”奋斗目标第一个百年奋斗目标。“十三五”时期是全面建成小康社会的决定性阶段，“十三五”规划必须紧紧围绕实现这个奋斗目标来制定。当前，和平与发展的时代主题没有变，我国经济发展进入新常态，我国发展既面临大有作为的重大战略机遇期，也面临诸多矛盾相互叠加的严峻挑战。我们要准确把握战略机遇期内涵的深刻变化，更加有效

地应对各种风险和挑战，在改革开放以来打下的坚实基础上，坚定信心，锐意进取，奋发有为，继续集中力量把自己的事情办好，不断开拓发展新境界。

会议指出，推动“十三五”时期我国经济社会发展，必须高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，坚持全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的战略布局，坚持发展第一要务，全面推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设，确保如期全面建成小康社会，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦奠定更加坚实的基础。

会议强调，“十三五”时期，我国发展的环境、条件、任务、要求等都发生了新的变化。认识新常态、适应新常态、引领新常态，保持经济社会持续健康发展，必须有新理念、新思路、新举措。发展理念是发展行动的先导，是发展思路、发展方向、发展着力点的集中体现。要认真总结经验、深入分析问

题，把发展理念梳理好、讲清楚，以发展理念转变引领发展方式转变，以发展方式转变推动发展质量和效益提升，为“十三五”时期我国经济社会发展指好道、领好航。

会议指出，实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益是发展的根本目的，必须把增进人民福祉、促进人的全面发展作为发展的出发点和落脚点。必须坚持以经济建设为中心，从实际出发，创新和完善宏观调控方式，保持经济中高速增长，迈向中高端水平，推动实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展。必须按照完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的全面深化改革总目标，加快完善各方面体制机制，进一步转变政府职能，为发展提供持续动力。必须完善社会主义市场经济法治体系，加快法治经济和法治社会建设，把经济社会发展纳入法治化轨道。必须深化全方位对外开放，妥善应对外部环境变化，推动互利共赢、共同发展。必须贯彻全面从严治党要求，不断提高党的执政能力和执政水平，确保我国发展航船沿着正确航道破浪前进。

会议还研究了其他事项。

据新华社

## 中共中央决定 给予令计划开除党籍开除公职处分

### 将令计划涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理

7月20日，中共中央政治局会议审议通过中共中央纪律检查委员会《关于令计划严重违纪案的审查报告》，决定给予令计划开除党籍、开除公职处分，对其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

根据中央纪委、最高人民检察院、公安部在查办案件中发现的线索，2014年12月22日，中央政治局常委会召开会议，决定对令计划立案审查。

经查，令计划严重违反党的政治纪律、政治规矩、组织纪律、保密纪律；利用职务便利为多人谋取利益，本人或通过家人收受巨额贿赂；违纪违法获取党和国家大量核心机密；严重违反廉洁自律规定，本人及其妻收受他人钱物，为其妻经营活动谋取利益；与多名女性通奸，进行权色交易；

对亲属利用其职务影响力敛财牟利负有重要责任。调查中还发现令计划其他涉嫌犯罪线索。令计划的行为完全背离了党的性质和宗旨，严重违反党的纪律，极大损害党的形象，社会影响极其恶劣。

2015年7月20日，中央政治局会议审议通过中央纪委《关于令计划严重违纪案的审查报告》，根据《中国共产党纪律处分条例》，参照《行政机关公务员处分条例》的有关规定，决定给予令计划开除党籍、开除公职处分，将令计划涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

最高人民法院经审查决定，依法对全国政协原副主席、中央统战部原部长令计划以涉嫌受贿罪立案侦查并予以逮捕。案件侦查工作正在依法进行中。

综合新华社

## 化妆品监督管理条例修订草案送审稿公布 将禁止虚假宣传化妆品功效

“一周美白宛若新生”“28天弹走皱纹”……长久以来，各种夸张的化妆品功效宣传广受消费者的诟病。7月20日，国务院法制办公布《化妆品监督管理条例（修订草案送审稿）》，化妆品市场的这一乱象将有望得到治理。

根据送审稿，化妆品生产者需对化妆品功效宣称负责，化妆品的功效宣称应当有充分的科学依据，依据可以是相关文献资料或者研究数据。化妆品生产者应当将有关文献资料、研究数据或者功效验证材料在国务院食品药品监督管理部门指定的网站公开，接受社会监督。

化妆品广告应当真实、合法，不得以商标、图案或者其他形式虚假宣传产品功效，不得宣称或者暗示产品具有医疗作用，不得使用他人名义保证或者暗示产品功效误导消费者。凡是有明示或者暗示具有医疗作用的，夸大功能、虚假宣传或者其他容易给消费者造成误解的，违反社会公序良俗或相关法律法规的内容，将禁止在化妆品标签上标注。

各界人士可在2015年8月20日前登录中国政府法制信息网（http://www.chinalaw.gov.cn），对送审稿提出意见。

据新华社

## 美海军最新战舰下水

### 试图增加在南中国海地区的存在



美国海军最新战舰“小石城”号濒海战斗舰7月18日晨在美国威斯康星州的马内里特造船厂下水。

### 适于近海作战

作为一款濒海战斗舰，“小石城”号长约115米，重约3000吨，吃水深度约4米。在启动仪式上，按照一些海军官员的说法，这艘战舰是美国海军在环太平洋地区浅海作战的理想选择。

“濒海战斗舰是一种快速、灵活、行动专注的平台，设计用于近海环境作战，同时能够适应开阔海域作战。”美国海军在有关这种战舰的档案中说，“它设计用于挫败不对称的‘反介入’威胁，例如地雷、安静的柴油潜艇和快速水面舰艇。”

美国有线电视新闻网19日报道，濒海战斗舰根据美国海军所谓“任务模块”理念设计，可根据分配的任务不同而快速转换。这种舰只通常有核心船员大约50人，但可根据任务搭载97人。

“小石城”号的编号为LCS-9。下水后，“小石城”号将接受一系列海上试验，预计2016年正式部署至海军服役。另外，这是美国海军第二艘以“小石城”命名的战舰。

第一艘“小石城”号是艘在二战结束后不久开始服役的“克利夫兰”级轻型巡洋舰，后改装为导弹巡洋舰，于1976年退役，现作为舰艇博物馆停泊在纽约州布法罗市。

### 瞄准南中国海

马伯斯18日说，美国海军在2020年前拥有304艘战舰，将足以保持在全球水域的强有力存在。这一存在意味着，“可在任何时间在任何地点出现……这一存在让盟友放心，威慑潜在的敌人”。

美国有线电视新闻网报道，今年年初，美国海军编号LCS-3的“沃思堡”号濒海战斗舰曾穿越南中国海。当时，美国海军说，濒海战斗舰将更加频繁地访问这一区域。

美国海军驱逐舰第7分队司令弗雷德·卡彻在一份声明中说：“类似‘沃思堡’号在南中国海完成的那样例行行动将成为新常态，因为今后几年我们在这一区域将拥有4艘濒海战斗舰。”

美国海军少将、濒海战斗舰项目执行官布赖恩·安东尼奥18日说，随着美国海军增加在南中国海地区的存在，2018年之前将向新加坡派驻4艘濒海战斗舰。

据新华社

## 美国古巴重开使馆

### “正常之路”仍漫长

美国与古巴定于7月20日重开大使馆并互派常驻外交使团，推动两国关系再向前迈出重要一步。届时，古巴外交部长布鲁诺·罗德里格斯将率古巴各界代表，出席在美国首都华盛顿举行的古巴驻美国大使馆开馆仪式，并亲手升起古巴国旗。

一些分析人士说，美古恢复外交关系、重开使馆只是两国关系正常化的第一阶段。要消融长达半个世纪凝结成的坚冰，无疑还需经历一段长久、复杂而艰难的过程，可谓前路迢迢。

1959年古巴革命胜利后，美国于1961年断绝与古巴的外交关系，随后关闭驻古巴使馆。次年，美国宣布对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。

据新华社

## 希腊银行恢复营业

### 资本管制和取款限制将维持

希腊银行7月20日恢复营业。不过，资本管制和取款限制将维持。

银行恢复营业后，储户可恢复存款和银行保险箱存取业务。不过，每天60欧元的现金取款限额将维持。但这一限额可累计使用，如一周一次性提取420欧元。这样一来，人们就不用每天顶着酷暑烈日，排队取钱。

另外，餐饮和公共交通增值税同日上调，由13%增至23%，涉及各类食品和出租出行等。不过，购买药品、书籍和报纸的税率将由6.5%下调至6%。

另外，新一轮救助谈判即将启动。德国总理安格拉·默克尔说，鉴于希腊议会通过了“以改革换救助”法案，后续谈判可能讨论延长希腊还款期限或降低希腊债务利息。

据新华社